

# 快遞爆裂物恐嚇宣導案例

22 歲的無業男子何○○，涉嫌自製爆裂物包裹，委託快遞公司投寄給忠孝東路一家婦產科診所，並向該診所的張姓負責人恐嚇 3 百萬元，轄區大安分局及市刑大據報後組成聯合專案小組，根據歹徒使用的預付卡行動電話，循線將何嫌逮捕到案，由於大安區日前有 10 餘間診所也曾遭到類似手法恐嚇，警方正深入調查是否與何嫌有關。

由於這是國內近年來首次發生歹徒以快遞公司郵遞爆裂物的案件，警方對此非常重視，認為民間快遞業者對於郵件的安檢工作有極大漏洞，此外，何嫌寄給被害人的爆裂物經警方拆解，證實並無殺傷力。

據警方表示，被何嫌恐嚇的該間婦產科診所，位於忠孝東路四段，業者在去年也曾有遭人恐嚇的紀錄，嫌犯何彥甫是透過在該診所任職護士的一名友人，得知診所負責人張姓醫師的資料，乃在今年 3 月 16 日，以陶土、鐵釘、鬧鐘計時器組合成爆裂物，裝在紙盒中，並在盒上黏貼了一封由報紙剪字及電腦打字拼湊成的恐嚇信，交由民生東路一間快遞公司郵遞給張姓醫師，信中向張某恐嚇 3 百萬元，約定在隔日交款，不准報警，並指出如果不從，下次將寄真的炸彈。

警方表示，何嫌膽大妄為，在寄出包裹後又在隔日冒充刑警打電話給張姓醫師，表示自己在診所樓下，要求被害人遵從歹徒指示交款，好讓警方有誘餌循線抓人，並留下一支行動電話號碼做為聯繫，張姓醫師覺得情況有異，於是以白報紙裝在手提袋內交給何嫌，並立即向轄區敦化南路派出所求證，才發現是歹徒冒充刑警，但警方沒想到何嫌會出此奇招，來不及部署而錯失良機。

警方追查何嫌留下的行動電話號碼，發現是以假身份購買的預付卡，經深入交叉比對通聯紀錄，終於過濾出何嫌真實身份，於是逮捕到案。

## 落實機關防護作為

請謹慎處理疑似爆裂物

臺灣屏東地方法院政風室提醒您